

文件减28% 会议减29%

泰顺整治文山会海见成效

县委报道组 虞佳琳 通讯员 陈璇

本报讯 原先1个会议安排半天,如今半天开了4个会议,1个会议不到50分钟。日前,泰顺县通过合理统筹、科学安排,把时间、内容、参会对象相近的4个会议安排在相邻两个会场,简洁的会风和高效的节奏,让参会人员都点了赞。

泰顺县下大力气整治文山会海,赢得了广大党员群众的普遍认可。

据统计,今年1月至8月,以泰顺县委、县政府名义召开的全县性会议57个,比去年同期减少29%,下发文件563份,比去年同期减少28%。

一是“少、小、严”填会海。泰顺坚持“可开可不开的会议坚决不开,能合并的坚决合并,必要开的要短开”原则,做到全县性的会议提前报批、统筹安排,尽量减少会议数量;严格执行无会日制度,每周二一般不安排全县性会议。二是严格控制会议

规格和规模,通过精简会议议程、缩短发言时间,控制参会人数等,少开大会,多开小会。三是严肃会议纪律,提高会议效率,严格会议签到和请假制度,严正会风会纪。

二是“控、简、减”平文山。泰顺严控发文数量和规格,实行发文审批制度,明确不发文范围;严控发文质量和审核过程,实行限时办文,确保文件简明扼要;严控临时机构和表彰类文件。同时,倡导清新简练文风,

严格控制文件简报篇幅,提倡写短文、讲实话,对各类文件字数提出具体要求。坚决清理规范各类简报资料,“一个乡镇部门只保留一种简报”,要求简报内容简短扼要,努力实现2014年简报数减少10%以上。

通过切实有效的“平文山、填会海”整治活动,泰顺县机关作风建设整体水平得到全面提升,切实增强了工作实效,降低了行政成本,有力推进了机关效能建设。

洞头“三改一拆”亮新招

拆除违建建起门球场,村民纷纷点赞

县委报道组 林晓苏

本报讯 “现在不仅环境好了,停车场有了,连我们老年人喜欢的门球场也有了,这样的拆改利用,我们当然是举双手赞成啦。”在洞头县元觉街道通港公路内侧的门球场,该街道居民颜恭云告诉笔者,以前这里环境“脏乱差”,有种菜的、有违建的、有乱堆垃圾的。自街道开展“无违建街道”创建以来,违建被拆了,拆除点还被改造成停车场、门球场等,村民们可开心了。

据了解,自“无违建街道”创建以来,元觉街道始终将创建与“两美”建设、五水共治、整村推进、农房集聚等项目相结合,以拆促改、以拆促建、以拆促绿,力促环境提升,提升创建工作实效。截至目前,该街道共开展环境整治32次,清理垃圾50余吨,绿化硬化面积达8230平方米,拆改利用率达89.3%。而村民颜恭云所说的通港公路内侧的这片场地,则是该街道最大的拆改利用点。

北岙街道将大长坑河违建点拆后,改造成绿化休闲带;东

屏街道将屏海路沿线违建拆除后,改造成公用停车场;霞屿街道将“违建王”海外楼拆除后,改造为临时特色海鲜农贸市场……据笔者了解,自“无违建县”创建以来,洞头县在加大违建建筑拆除力度的同时,十分注重拆改结合。各街道、乡镇,有关部门通过新增停车泊位和绿化美化点,新建休闲广场和小区道路,开展环境卫生整治等举措,力促环境提升,改善海岛群众生活质量。

在拆改利用中,洞头县注重统筹项目建设,通过将五岛公路、环岛公路、通景公路以及沿河区域作为“无违建”创建的重点区域。结合美丽乡村、美丽海岛水乡村建设和“交通治堵工程”等工作,以点带线,拆除重点,提升环境提升,提升创建工作实效。今年以来,洞头县已新投入1000余万元,开展8个城中村综合整治,投入1300余万元,开展7个片区的旧住宅区改造。此外,还投入1250万元对6个通景沿线村庄实施整治提升,成功打造连港蓝色海岸风情线,并启动全长16公里的“无违建”精品线路创建,着力打造“无违建”创建样板。



小手环 大关爱 龙湾黄手环行动呵护社区老人

区委报道组 叶晓东

“有了这道护身符,这下我出门不用再担心了”,80多岁的社区居民朱老伯,指着手上戴着似手表

状的黄手环,乐呵呵地向旁人展示。日前,温州市公安局龙湾分局指挥中心、龙湾瑶溪街道南洋社区、温州康宁医院联合在龙湾朱宅村开展“小小黄手环 照亮回家路”

公益活动。在短短的2小时内,巾帼志愿者为百余名社区老人赠送了黄手环,建立老人生活档案,为老人安全出行提供保障。据悉,这是温州公安系统首次开展黄手环

行动。黄手环行动始创于2012年。是中国人口福利基金会联合央视新闻中心等单位,针对老年痴呆症为有走失危险的老人设计的。



11月7日晚,温州市警官艺术团的文艺小分队走进全国模范爱民先进集体瓯海娄桥派出所,开展基层慰问,为基层民警和群众献上文化大餐。

通讯员 潘林昶 摄

规范问责程序 强化问责职能

瓯海推出问责案件审理制度

区委报道组 黄松光 通讯员 葛海燕

本报讯 《瓯海区纪委监委局问责案件审理工作办法(试行)》,近日正式出台。这是瓯海区为规范问责程序,保证问责案件审理工作的质量和效率而推出的新举措。据悉,这在全省尚属首次。

针对当前纪检监察机关处理问责案件中存在的定人定责定档不准确、不恰当和处理随意性等问题,瓯海区将问责案件纳入审理范围,并制定普通审理程序和简易审理程序。即被问责对象是有关组织或是副科级以上领导干部的,或问责处理涉及到被问责人岗位调整、职级变动、考核定档、待遇变化的问责

案件,按普通程序审理,其余问责案件按简易程序审理。普通程序参照党纪政纪案件审理程序,从受理到归档,共13个环节;简易程序只设5个工作环节。

瓯海区这次通过建立快速反应机制,突出问责的时效性。首先实行“即移即审”办法,突出“快”字。《办法》规定,问责案件审理报告要在7个工作日内完成,问责处理决定在3个工作日内送达,5个工作日内宣布,5个工作日内执行。对特殊案件,做到当日查当日问责处理。体现缩减手续,体现“简”字。《办法》规定,一般案件或从轻处理案件采用简易程序进行审理时,调查部门可不用提供调查报告和错误事实见面等材料,无需

提交区纪委会常委会或区监察局局长办公会议研究。同时,提前介入,体现“早”字。针对社会反应强烈的重大问责案件,调查部门可提请审理部门提前介入审理,针对案件背景、事实、证据和责任认定、问责依据、问责档次等,及时提出审核意见,提高问责处理速度。四是“量身定制”,体现“活”字。《办法》规定,情节较重但事实清楚、证据确凿的问责案件可以简易程序审理,以提高审理效率;同时,简易程序审理时,发现应从重处理,且涉及到被问责对象岗位调整、职级变动、考核定档、待遇变化的,应转为普通程序进行审理,以确保审理质量。

瓯海区通过加大责任追究力度,

强化问责的严肃性。根据案件事实、情节、性质,准确适用问责条款和问责方式,对问责人员定责、责任区分划准、处理意见做到问责合理,不存争议。注重执行“严”。《办法》规定,相关部门需在规定时间内完成问责决定书送达、宣布执行等工作。问责案件的质量和执行情况,纳入案件质量检查范围,检查结果作为年度党风廉政考核的重要依据。对执行不力的,按相关规定追究相关单位和人员的责任。权利更“明”。《办法》规定了被问责对象对处理决定不服的,可在规定时间内向有关机关提出申诉(申辩)。对于有期限的问责处理,被问责对象在受处理期间有表现良好的,按有关程序解除处理。

给精神“补钙”为思想“提神”

鹿城推行“党员政治生日”制度

区委报道组 叶玮倩

本报讯 “祝鲁林枫、蒋进光同志‘生日’快乐!”在鹿城区市场监督管理局西山所党员大会上,党员们向10月入党的两名党员送上了生日祝福。但此“生日”却非彼生日,当天过的是2名党员的“政治生日”。

“1983年10月7日,对我而言是一个特别的日子,这一天党组织正式批准我成为了一名党员。组织上入党一生一次,思想上入党一生一世,从此,我的人生多了一份承诺和责任……”有着30年党龄的老党员鲁林枫,深情地讲述着那段朴实而温暖的入党记忆。回顾入党历程,重温入党誓词,让在场党员都回到入党时……

从今年5月开始,该区各基层党

组织党员在“生日”当月,党组织都会按照“建一本党员生日手册、赠送一个政治生日祝福、组织一次党员专题学习、进行一次谈心交心、重温一次入党誓词、开展一次志愿服务”等六个一要求,为他们“庆生”。“前段时间我生病,单位同事还特意来医院探望我。今天过‘生日’,同志们让我注意身体,让我觉得付出都特别值得。”鲁林枫腼腆地说。

“‘政治生日’活动的开展,是为了为党员干部敲上一记警钟,牢记自己光荣的党员身份与自己身上所背负着的责任和使命,同时感受党组织的关爱和温暖。”鹿城区直机关工委负责人表示。在党的群众路线收官之际,从从严治党扬帆之时,为了引导广大党员摆正公仆位置,站稳群众立

场,该区着手抓好理想信念这一党员精神上的“钙”,在原有基础上,全面推行和完善“政治生日”制度。

第一次参加“政治生日”活动的金融办预备党员刘鹏,听着“前辈们”讲述入党故事和奋斗历程的点点滴滴,眼神里充满了敬仰。刘鹏说,通过参与“政治生日”活动,让他特别自豪自己是一名“预备役”,“能够加入共产党一直是我的梦想,而在成为正式党员前受到这样一次思想洗礼,让我更加坚定了理想信念,我会以一名党员的要求来严格规范自己。”

如今,“政治生日”不仅成为了该区党性教育的“加油站”,更成为了党员服务群众的“连心桥”。党员们在过“生日”的同时,也纷纷结合“在职党员进社区”、“支部结对”等活动,走

进社区,开展志愿服务活动,将服务群众作为“生日回礼”。

作为新形势下从严治党的重要措施,党员“政治生日”制度已在鹿城区各机关部门、街镇及村居全面实施。为了进一步贯彻落实从严治党新要求,下一步,该区将着力在组织生活模式、形式上巩固,创新,将党员教育、管理、服务融于一体,完善政治生活制度,让每一个党员都能按期过上“政治生日”。并将党员过“政治生日”制度同“三会一课”、党内激励关爱帮扶等党内制度相结合,将其长效化、常态化。在进一步严格党员管理、加强党内人文关怀和服务、提升党员的宗旨意识和党性观念的同时,加强党组织的凝聚力和生命力,发挥党员先锋模范作用。

主动接受社会监督

苍南法院聘25名监督员

通讯员 李查

本报讯 11月5日上午,苍南县法院召开监督员座谈会,向新聘任的15名廉政监督员和10名特约监督员颁发了聘书。此次聘请的监督员,有人大代表、政协委员、律师及社会各界人士。他们将通过列席相关会议、旁听案件庭审、参与见证执行等方式,对法院工作实施有效监督。

出席座谈会的监督员们在会上畅所欲言。他们希望法院在践行为民司法方针、推进阳光司法工作等方面有更多新举措,并表示在今后2年的任期内,一定履行好职责,为促进法院队伍廉洁司法作出积极贡献。

苍南县法院负责人向监督

员们通报了今年以来审判执行和队伍建设工作情况,希望监督员发挥各自优势,大胆监督,主动监督,及时反映平时发现的与人民法院工作相关的问题。并通过调研、旁听案件、明察暗访等方式,直接查找审判执行工作存在的问题,为法院改进各项工作出谋划策。

为规范监督员选任和履职,苍南县法院专门出台了《监督员工作办法》,明确了廉政监督员和特约监督员的聘任程序、工作职责、履职方式,为扎实做好特约监督员工作提供了强有力的制度保障。还建立了特约监督员工作联络机制,由专人定期跟踪了解监督员的意见、建议,确保监督事项件件得落实、事事有回音。



“不要将帐篷搭建在线路底下,防止电线掉落引发危险……”文成县供电公司工作人员近日深入避震聚集地人数和帐篷搭建数量最多的黄坦镇、珊溪镇,开展安全用电宣传工作。

通讯员 周蕾